

雷阵雨本周仍将频繁光顾

市民出门记得随身备好雨具

“小俞聊天气”

晚报讯 最近的天气又很夏天了，“东边日出西边雨”的场景在我市多地上演，被“局部”到的地方就是突然一阵狂风大雨，没被“局部”的地方继续蓝天白云，上个周六，不少地方甚至下起了太阳雨。需要注意的是，这样多阵雨或雷雨的天气还将继续，出门最好备雨具。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，8月21日~23日有一次降水过程，27日后还有阵雨或雷雨，其余

时段以云系变化为主。具体预报：21日多云转阴有阵雨或雷雨；22日阴有阵雨或雷雨；23日雨止转多云；24日~26日多云；27日多云转阴有阵雨或雷雨。要提醒大家，本周初的这场降水可能还比较明显，晴雨随机切换，出行注意交通安全。

昨日已经出伏，今年三伏期间虽然高温日不多，但闷热、潮湿的“桑拿天”明显，体感并不舒服。出伏后，还要警惕“秋老虎”。根据江苏省气候中心预测，预计9月中上旬江苏仍有两次高温过程，并且同时期降水偏多。而就

本周来看，南通气温较为平稳，平均气温28℃左右，正常；最高气温33℃~35℃，出现在今天白天；最低气温23℃~24℃，出现在25日早晨。也就是说，今天部分地区还是有可能出现高温天气的，大家记得做好防暑降温工作。

【今后三天天气预报】21日：多云转阴有阵雨或雷雨，偏南风4级左右，气温27℃~34℃；**22日**：阴有阵雨或雷雨，西南到西风3-4级，气温26℃~31℃；**23日**：雨止转多云，偏北风3-4级，气温25℃~32℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

汇龙中学学子喜获全国无人机大赛一等奖

晚报讯 记者昨天从启东市汇龙中学获悉，该校高二学生陈俊彤、沈倪霆代表江苏省参加“第七届全国青少年无人机大赛”(机甲大师越障迷宫赛高中组)，喜获全国一等奖(季军)。

据了解，10日~13日，第七届全国青少年无人机大赛分别在重庆南坪国际会展中心和南坪中学举行。这是面向全国中小学生的无人机专项赛事，是教育部批准的白名单赛事之一。自2017年举办以来，该赛事至今已成功举办七届，已成为我国青少年无人机领域最具权威性、专业性、公正性及影响力的全国性比赛。

本次比赛共含旋翼、固定翼、创意赛三大类23个赛项。来自全国30个省市自治区和2个特别行政区的7016所学校、2532支队伍、14985名选手相聚重庆，同场竞技。

汇龙中学两名选手赛前积极准备，从组装到越障，从飞行的速度到降落的精准度，对各个技术难点刻苦训练。比赛中，他们凭借扎实的飞行基本功，娴熟的操作能力以及过硬的心理素质，面对机器出故障时仍沉着冷静，从容应对，最终不负众望，以101.33分获得第三名，斩获全国一等奖。

记者黄海

《辛丰年文集》《辛丰年先生》新书首发亮相上海书展

晚报讯 今年是南通籍音乐随笔作家、翻译家辛丰年一百周年诞辰。19日，“处处有音乐——《辛丰年文集》(八卷本)、《辛丰年先生》新书首发暨签售会”亮相第19届上海书展。上海世纪出版(集团)有限公司总裁阚宁辉，上海音乐出版社总编辑刘丽娟，辛丰年长子、复旦大学教授辛锋，音乐学家、音乐评论家、上海音乐学院教授孙国忠等出席活动。

回忆和父亲的相处时光，辛锋说，不同阶段对父亲的认识一直在变化，有很多新的认识。父亲有超越音乐的内涵，更广阔、更立体，天生具有极强的共情能

力，一生求真、求善、求美，是音乐、文章、做人三者的结合。

在孙国忠印象里，一个音乐爱好者的谈音乐论，能同时吸引乐迷大众和音乐界人士，唯辛丰年一人。辛丰年的“读乐”，即听音乐、看总谱、查资料、读文字与评作品，多维度鉴赏西方古典音乐，以“门外人”的视角，品味音乐之美以及音乐中的知识底蕴和人文寓意。

《辛丰年文集》(八卷本)由辛锋编定，在2018年8月出版的《辛丰年音乐文集》(六卷本)基础上重新排版设计，除精选辛丰年先生最受欢迎的6本音乐文集外，增加了《书信·

随笔》及译评作品《莫扎特家书》，是目前最完备的辛丰年著作集萃。并首次附音频，扫二维码便可聆听辛丰年先生为乐迷开出的经典“曲单”。

《辛丰年先生》收录了各时期辛丰年家人、友人、读者、评论家评论、怀念辛丰年先生的文章33篇，先生早年读书交游、青年时期背离家庭投身革命，老来读书著述、文章渐为天下知，呈现了音乐之外，更为完整、丰富的辛丰年。

据了解，这两本新书还将在上海举办第二场分享活动，也会在南京、北京、南昌等地进行推介。记者顾逸



领略AI的魅力

昨天，一场青少年机器人设计大赛enjoy AI赛事在南通乐博乐博举行，百余名青少年选手利用所学知识，自主研发AI算法，并在实际场景中加以应用。在激烈角逐中，孩子们探索科技奥秘，领略了AI的魅力。钱咸华

带着1金5银 启东残疾人自行车手回家了

15日晚，中国残疾人自行车队队员钱王伟从英国回到启东市海复镇老家。在刚刚结束的2023年格拉斯哥自行车世锦赛残奥自行车场地赛和公路赛上，她捧回了1金5银。16日，记者跟随启东市残联领导来到钱王伟家中。

世锦赛表现出色

2023年格拉斯哥自行车世锦赛残奥自行车场地赛和公路赛，分别于8月2日~8日和8月9日~13日在格拉斯哥和邓弗里斯郡举行。我国共派出17名运动员参加两项赛事，在残奥自行车场地赛中，我国11名运动员共获得5金6银7铜，位于金牌榜第3位、奖牌榜第2位。

“当广播里喊出‘China’的时候，现场的外国观众都会为我欢呼加油。”回忆起比赛当天，钱王伟向记者说道。

国际赛场上，参赛选手实

力不容小觑，钱王伟拼下这枚金牌并不容易。场地个人计时项目亚军是英国选手，实力强劲，曾与钱王伟多次在比赛中交手。在此次世锦赛中，两人再次交锋，钱王伟憋着不服输的劲儿，一鼓作气冲向终点，最终将其打败，一举夺魁。

让钱王伟和所有中国运动员感到自豪的是，中国运动员的名字一次次响彻赛场，国歌一次次奏响，国旗一次次升起。

登上东京残奥会领奖台

1994年出生的钱王伟家住启东市海复镇复南村，从小患有先天性脑瘫，手脚有畸形。

2013年，命运的齿轮开始转动，钱王伟被启东市残联选派参加南通市残疾人田径锦标赛，夺得第二名的好成绩。

2014年，钱王伟代表南通市参加江苏省残疾人运动会，包揽3块田径金牌。因出色的发挥

和优秀的体魄，钱王伟被教练选中，加入江苏省残疾人自行车队，开始专业的残疾人自行车训练。

“训练苦啊，刚开始我总吵着要回家，不想练了。”钱王伟迷茫过、退缩过，但当同一批进入省队的队友都相继退出时，钱王伟仍在自行车赛道上咬牙坚持着。2018年，钱王伟在全运会上斩获1金2银1铜，入选国家队。2021年8月25日，东京残奥会场地自行车女子3公里个人追逐赛C1-3资格赛中，钱王伟以4分31秒476的成绩打破该比赛项目C1级别世界纪录。27日，在自行车场地赛女子C1-3个人500m计时赛中，钱王伟以38秒070的不俗成绩，再次打破C1级别世界纪录，夺得铜牌。

这一份坚持换来了傲人的成绩。本报通讯员施盛夏
本报记者黄海

2023年度马荣生助学金发放 25名困难学子获12.5万元资助

晚报讯 18日下午，2023年度“马荣生助学爱心基金”助学金发放仪式举行，25名困难学子获得资助，共发放助学金12.5万元。

“马荣生助学爱心基金”是依据南通爱心企业家、飞马集团创始人马荣生先生遗愿，由飞马集团于2017年出资设立。该基金以品学兼优、家境贫寒的高中应届毕业生为资助对象，每人每学期5000元，大学期间持续资助。截至目前，飞马集团共出资89万元，58名困难学生受助顺利迈入大学校门。

小王同学是马荣生助学金关爱对象之一。2019年，他考上了江苏科技大学，

但大学学费对他的家庭而言是一笔沉重的负担，正在此时，“马荣生助学爱心基金”伸出了援助之手。今年4月，他成功考取了哈尔滨工程大学研究生，在收到录取信息后，他第一时间通过市慈善总会向给予他帮助的飞马集团表达感激之情。

今年，马荣生慈善助学继续践行爱的承诺，在持续资助18名在读大学生的基础上，又新增7名困难家庭大一新生。

“希望你们把暂时的困难当成一种磨炼，用知识改变命运、成就自我。”市教育局副局长张俊现场勉励同学们。记者范译